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Χρ. Στυλιανίδης: Η ναυπηγοεπισκευή και η
βιωσιμότητα της ελληνικής ακτοπλοΐας στο
επίκεντρο των παρεμβάσεών μας

2025/01/14 16:31 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με την παρουσία κορυφαίων πολιτικών στελεχών και επιδραστικών ανθρώπων του
ναυτιλιακού κλάδου πραγματοποιείται η ημερίδα με τίτλο: «Σύγχρονες Ακτοπλοϊκές
Μεταφορές, Βιώσιμη ανάπτυξη των Νησιών», που διοργανώνει ο ΣΕΕΝ.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, απηύθυναν χαιρετισμό ομιλητές, μεταξύ των
οποίων, ο Χρήστος Στυλιανίδης, υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, η
Μαρίνα Χατζημανώλη, υφυπουργός Ναυτιλίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο
Σταύρος Μιχαηλίδης, βουλευτής Χίου και τομεάρχης Ναυτιλίας ΠΑΣΟΚ, καθώς και ο
Διονύσιος Θεοδωράτος, πρόεδρος του ΣΕΕΝ.

Ο υπουργός Ναυτιλίας, Χρήστος Στυλιανίδης, κατά την έναρξη της ομιλίας του
υπογράμμισε τη σημασία ευθυγράμμισης της εθνικής ναυτιλιακής 
στρατηγικής με τις ευρωπαϊκές προτεραιότητες, επισημαίνοντας τον
καθοριστικό ρόλο των νησιών στην ευρωπαϊκή ταυτότητα. Ο υπουργός τόνισε τη
σημασία της συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων για την επίτευξη των
κοινών στόχων.

«Η ακτοπλοΐα αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της συνδεσιμότητας των νησιών μας και
έναν από τους σημαντικότερους πυλώνες της ελληνικής οικονομίας», υπογράμμισε ο
κ. Στυλιανίδης.

Στη συνέχεια, παρουσίασε τις βασικές κατευθύνσεις της πολιτικής του υπουργείου, οι
οποίες, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, βασίζονται σε δύο πυλώνες: την καινοτομία 
και την ισορροπημένη παρέμβαση.

«Η ελληνική ακτοπλοΐα καλείται να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της σύγχρονης
εποχής και να υιοθετήσει νέες τεχνολογίες και πρακτικές», σημείωσε, τονίζοντας
παράλληλα την ανάγκη για μια ισορροπημένη παρέμβαση του κράτους, ώστε να
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κλάδου και η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών
στους πολίτες.



Συγκεκριμένα, ο κ. Στυλιανίδης αναφέρθηκε στις εξής πρωτοβουλίες:

Ψηφιακή αναβάθμιση και προστασία των δικαιωμάτων των επιβατών:
Με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας και την παροχή καλύτερων υπηρεσιών
στους επιβάτες, το υπουργείο προωθεί την ψηφιοποίηση των διαδικασιών και
την ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών.
Συστήματα slots για την ασφαλή λειτουργία των λιμένων: Η εφαρμογή
συστημάτων χρονοθυρίδων θα συμβάλει στην αποσυμφόρηση των λιμένων και
στην αύξηση της ασφάλειας.
Σχέδιο για “πράσινα” πλοία στις άγονες γραμμές: Το υπουργείο προωθεί
ένα πρωτοποριακό μοντέλο συνεργασίας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για την
ανανέωση του στόλου στις αγροτικές γραμμές με πράσινα πλοία.
Master plan για το Αιγαίο: Ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την αξιολόγηση των
υποδομών και την ανάπτυξη της ακτοπλοΐας στο Αιγαίο.
Maritime cluster: Η δημιουργία ενός ναυτιλιακού cluster θα συμβάλει στην
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής ναυτιλίας και στην
προσέλκυση επενδύσεων.
Αναβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης: Το υπουργείο προωθεί την
αναβάθμιση των ναυτικών σχολών και την παροχή σύγχρονων εκπαιδευτικών
προγραμμάτων.

Ο κ. Στυλιανίδης, κλείνοντας την ομιλία του, υπογράμμισε ότι η ενίσχυση της
ναυπηγοεπισκευής, με προτεραιότητα την ενεργειακή αναβάθμιση του υφιστάμενου
στόλου και την κατασκευή νέων, φιλικών προς το περιβάλλον πλοίων, αποτελεί
βασικό στόχο του υπουργείου Ναυτιλίας.

Παράλληλα, δεσμεύθηκε για συνεχή προσπάθεια, μέσω διαπραγματεύσεων με
ευρωπαϊκούς θεσμούς και άλλους εταίρους, ώστε να εξασφαλίζεται η βελτίωση της
θέσης της ελληνικής ακτοπλοΐας και η μεγιστοποίηση της ευρωπαϊκής
χρηματοδότησης σε καίριους τομείς.

«Η ναυτιλία βρίσκεται σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι, λόγω της πράσινης μετάβασης
και των γεωπολιτικών εξελίξεων. Είμαστε αποφασισμένοι να καταστήσουμε την
ελληνική ακτοπλοΐα έναν σύγχρονο, βιώσιμο και ανταγωνιστικό κλάδο», δήλωσε,
καταλήγοντας με έμφαση στην ανάγκη συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων.

Η υφυπουργός Ναυτιλίας της Κύπρου επεσήμανε τη σημασία ενίσχυσης της 
συνεργασίας Ελλάδας-Κύπρου στον τομέα της ναυτιλίας, τονίζοντας: «Η
θάλασσα μας ενώνει. Μαζί μπορούμε να δυναμώσουμε τη φωνή μας διεθνώς».

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην επιτυχία της επανέναρξης της ακτοπλοϊκής σύνδεσης
Ελλάδας-Κύπρου, ενώ παρουσίασε δράσεις της Κυπριακής Δημοκρατίας για την



αντιμετώπιση προκλήσεων, όπως η απανθρακοποίηση και η έλλειψη ανθρώπινου
δυναμικού.

Ο κ. Μιχαηλίδης, βουλευτής Χίου και επικεφαλής του τομέα Ναυτιλίας ΠΑΣΟΚ, τόνισε
την καθοριστική συμβολή της ακτοπλοΐας στη συνοχή της χώρας,
χαρακτηρίζοντάς τη “ζωτική αρτηρία” της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας. «Η
ακτοπλοΐα αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της εθνικής ανάπτυξης», ανέφερε,
καλώντας την Πολιτεία να επισπεύσει τις απαραίτητες υποδομές και να επενδύσει σε
μέτρα ασφάλειας.

Τέλος, στην ομιλία του, ο κ. Θεοδωράτος καλωσόρισε θερμά τους συμμετέχοντες,
αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στην παρουσία της υφυπουργού Μαρίνας
Χατζημανώλη, που για πρώτη φορά συμμετέχει σε εκδήλωση του ΣΕΕΝ ως
εκπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο πρόεδρος τόνισε τη σημασία της ασφαλούς και βιώσιμης ακτοπλοΐας για τη
σύνδεση των νησιών με την ηπειρωτική Ελλάδα, αναφέροντας: «Η ακτοπλοΐα
αποτελεί θεμέλιο λίθο για την απασχόληση και την οικονομική σταθερότητα.
Απαιτείται σαφής και συνεκτική ναυτιλιακή πολιτική, ώστε να ανταποκριθούμε στις
προκλήσεις του μέλλοντος».


